

Путешествие в Лапландию



Территория, которую курирует начальник администрации поселков Белокаменный и Красноармейский Татьяна Кузнецова, для многих горожан — неизвестная, хоть и расположена всего-то в 15 км от Асбеста. Более-менее знают эти места асбестовские садоводы да рыбаки. Редакция журнала не относится ни к тем, ни к другим. Поняв, что мы нашли белое пятно практически у себя «под носом», мы (журналист Елена Белоносова и фотограф Владимир Шестаков) напросились в гости к администрации поселков.

Пока ехали в служебной машине до Белокаменного, Татьяна Кузнецова рассказала об особенностях образования в поселке Белокаменный:

— Школа № 18, расположенная в Белокаменном, — единственная в нашем городском округе школа, в которой дети получают дополнительное, профессиональное, образование. Ее выпускники могут работать трактористами, водителями категории В и С, операторами ПК. Качество профессионального образования — очень хорошее.

Хор. сезон: А выпускники после школы идут на предприятия?

Т.К.: Немногие. Родители и сами дети сегодня заинтересованы в продолжении обучения. Это хорошо. Но понимаете, если что-то не получится, у них уже есть профессия, по которой они легко могут трудоустроиться, и это всегда пригодится, всегда выручит.

Хор. сезон: А для досуга детского что у вас есть?

Т.К. И для детского, и для взрослого в Белокаменном — Дворец культуры «Вороний брод» (название какое красивое!), спортивный комплекс. Специалисты учреждения два раза в неделю выезжают в Красноармейский, занимаются с местными детишками. Для населения постоянно проводятся творческие вечера, концерты, праздничные

программы, подготовленные силами местных творческих коллективов. На нашей территории расположен реабилитационный наркологический центр «Спасение», мы и с ними проводим совместные мероприятия.



Хор. сезон: А вы не боитесь такого соседства?

Т.К.: Мне часто задают этот вопрос. Но, скажите, чего их бояться? Знаете, какие они творческие, талантливые, многие — из хороших семей. На «иглу» ведь именно таких стараются подсадить, чтобы можно было из них деньги вытянуть. Мы помогаем им реабилитироваться. А они в субботниках наших участвуют, и в хозяйстве семьям, которые нуждаются в помощи, помогают: где дрова нарубят, где картошку выкопают.

Машину въезжает на территорию Белокаменного со стороны нового тракта. Улица Нагорная — можно сказать, местный новострой. Здесь ведется частное строительство, несколько красивых домов уже обжиты.

Т.К.: До 1998 года, когда градообразующим предприятием поселка была птицефабрика «Асбестовская», у нас было выделено 168 земельных участков

под индивидуальное строительство. Но потом фабрика была передана птицефабрике «Свердловская», и земельный вопрос был надолго «заморожен». Сейчас тема строительства «оживилась». Основные покупатели земли — горожане. Понять их можно. Красота-то здесь, видите какая? В августе был открыт и освящен Храм во имя святителя Николая Чудотворца, строили его с 2004 года. Большую поддержку здесь нам оказали комбинат «Ураласбест», ОАО «УралАТИ» и лично руководители предприятий Юрий Алексеевич Козлов и Виктор Анатольевич Исаков, за что мы им очень благодарны.

Машина останавливается на самой высокой точке территории. Внизу — белым заснеженным полем, Пышма, слева — лес, и еще далеко вперед раскинулся поселок.

Т.К.: Чем не Лапландия?

Хор. сезон: Если Лапландия, тогда должны быть хаски (одна из древнейших пород собак, выведенная как ездовая собака. Ред.)

Т.К. (смеется): У нас тут по круче хаски зверя можно встретить. В лесу кабанчики. А косули, бывает, и в поселок заглядывают.

Хор. сезон: Может, и нам повезет на такую встречу?

Встреча не заставила себя долго ждать. На переезде через плотину дорогу перед машиной не спеша перешел бобер. Водитель затормозил, мы вскочили. Не обращая внимания на людскую суеверия, бобер степенно прошел мимо сугроба на обочине, а там по тропинке — к берегу. Уже после выяснилось, что конечным





пунктом его наземного путешествия была огромная нора.

Экскурсия прерывается ради короткого совещания в здании администрации поселка. В штате у Татьяны Васильевны — два специалиста, а вопросов и проблем в поселке — всегда много. Вот и предстоящий Новый год — для людей праздник, а для администрации — задача: как порадовать жителей снежным городком, елкой, катком и другими новогодними сюрпризами, имея скромный бюджет на подобные мероприятия.

Т.К.: Мне повезло с людьми. Деревенский народ — открытый. Если что хотят сказать, то скажут — в глаза. Зато и доверять ему можно, хоть дело ответственное, а хоть и жизнь свою. Важно и то, что на территорию пришли хозяева, которые думают о людях, живущих здесь, понимают их проблемы. Градообразующее предприятие поселка Белокаменный, птицефабрика «Свердловская» своим пенсионерам и пенсионерам птицефабрики «Асбестовская» ежеквартально выплачивает прибавку к пенсии в размере 800–1500 рублей. И с организацией различных мероприятий помогают нам. Глава Асбеста Владимир Александрович Суслопаров поддерживает все проекты в социальной сфере, которые реализуются на нашей территории. С приходом сюда птицефабрики «Рефтинская», которая с 2008 года является градообразующим предприятием поселка Красноармейский, улучшилось качество жизни людей. Рефтинская птицефабрика участвует в решении многих задач. Да вы сейчас сами увидите.

Красноармейский. Центральная и единственная пока улица — без названия. Из социальных построек — детский сад, совмещенный с начальной школой, здание администрации, где находится зал для поселковых мероприятий. Недавно оборудовали небольшой спортивный зал. В этом



году зима в поселке будет теплой, летом местную котельную перевели с угля на газ. Реконструкция позволила решить давнюю проблему отопления. В Красноармейском проживает 505 человек, но планируется, что поселок будет расти, определен участок под малоэтажное строительство. Так что будут тут еще новые улицы. Пока Татьяна Васильевна делится планами по развитию территории, администратор физкультурно-спортивного комплекса поселка Белокаменный Яна Мякова и инженер-механик Асбестовского подсобного животноводческого комплекса Александр Климин решают вопрос по заливке катка.

Главный зоотехник Сергей Едигарев знакомит с фермерским хозяйством На ферме — чистота, порядок. Здесь созданы все условия, чтобы люди получали экологически чистое, правильное молоко. В связи с передачей Асбестовского животноводческого комплекса птицефабрике «Рефтинская» ассортимент предприятия пополнился молоком, а у жителей Красноармейского появилась стабильная зарплата, социальные гарантии и уверенность в завтрашнем дне.

Т.К.: Конечно, мне бы хотелось, чтобы на нашу территорию приходил бизнес, чтобы здесь появлялись новые услуги, предприятия, учреждения, чтобы качество жизни наших сельчан улучшилось.

Хор. С.: А какие Вы здесь видите точки приложения для бизнеса?

Т.К.: Например, сельский туризм, развитие личного подсобного хозяйства,



производство чистого экологичного продукта. У нас есть для этого пустующие помещения, земля. Мы понимаем, что для развития бизнеса на селе нужны большие инвестиции, это не просто, чтобы все закрутилось. Поэтому готовы помочь.

Город и поселок — мы теперь находимся в равных условиях. Личные автомобили, хорошие дороги дают нам одинаковые возможности. Только мы живем в более благоприятной среде. Здесь — спальный район: речка, лес, чистый воздух, простор и белый снег. Чем не Лапландия?

